PROTOKÓŁ NR LIII/18 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 28 SIERPNIA 2018 ROKU


PROTOKÓŁ NR LIII/18 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
W DNIU 28 SIERPNIA 2018 ROKU

LIII sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 28 sierpnia 2018 roku o godzinie 10.10 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Chmiel. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 14 radnych obecnych. Po czym poprosił radnych o umożliwienie przetestowania nowego systemu wspomagającego głosowanie imienne w związku z koniecznością wprowadzenia od nowej kadencji imiennego głosowania.
Przybył radny Kazimierz Gwóźdź.
Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu przedstawicielkom pracowników Domu Pomocy Społecznej „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach. Dodał, że radni otrzymali pismo pracowników DPS „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach z dnia 16 sierpnia 2018 roku na skrzynki e-mailowe.
Pracownice DPS „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach podziękowały za umożliwienie zabrania głosu. Dodały, że wystosowały do radnych pismo i oczekują, że radni odniosą się do poruszonej w piśmie sprawy. Następnie poinformowały, że pismo o takiej samej treści zostało skierowane do Starosty Tarnogórskiego i w tej sprawie odbyły się dwa spotkania. Ponadto z prośbą o pomoc zwrócili się również  do Posłów na Sejm RP Barbary Dziuk i Tomasza Głogowskiego. Nie wiedzą gdzie szukać pomocy, bo odpowiedź na pismo skierowane do Starosty nie odnosi się do kwestii w nim poruszonych czyli kwestii zarobków. Dodały: „zwracamy się teraz z prośbą do radnych o jakiś komentarz do tego pisma. Gdzie mamy się zwrócić z prośbą, jeżeli nie Starostwa, jeżeli nie do Pani Dyrektor, to gdzie mamy się zwracać z prośbą, żeby ktoś po prostu nam pomógł?”.
Przybył radny Mariusz Kupny.

Stanisław Torbus Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że problemy dotyczące wynagrodzenia dotyczą pracowników wszystkich dps-ów w kraju, ale również innych grup zawodowych. Zapewnił, 
że rozumie zgłoszone postulaty i dodał: „natomiast Szanowni Państwo nie będę podejmować żadnych rozmów ani żadnych decyzji pod nieobecność odpowiedniego adresata jakim jest Pani Dyrektor Szeliga”. Dodał, że to Dyrektor DPS-u jest pracodawcą. Obecnie przebywa na urlopie. Jakiekolwiek ruchy pod jej nieobecność uważa za „przynajmniej nieetyczne”. Poinformował, że odbyły się dwa spotkania, na których mówiono jaki jest system prawny w Polsce i jakie są możliwości Powiatu. Przypomniał, że Powiat w ciągu ostatnich 4 lat przeznaczył na inwestycje i remonty w DPS „Przyjaźń” około 1 000 000 zł i „taką pomoc dalej zamierza realizować, w postaci wydatków infrastrukturalnych”. Dodał: „natomiast nie możemy partycypować w rzeczach, o które piszą Panie”. To jest kompetencja dyrektora odpowiedniego dps-u lub odpowiedniego ministra. Stwierdził, że trudno nie rozumieć postulatów pracowników i trudno nie zgodzić się z nimi. Zwrócił uwagę, że warunki płacowe wynikają m.in. z tego jakie dps generuje przychody. A są one zależne od miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca, który jest regulowany przez Wojewodę. Stwierdził, że „wynagrodzenia 
w niewystarczającej wysokości, to problem wszystkich dps-ów w kraju i ogólnie opieki społecznej". Dodał: „ja do tematu oczywiście wrócę, natomiast nie wyobrażam sobie, ażebym podejmował jakiekolwiek rozmowy czy jakiekolwiek decyzje pod nieobecność osoby, która powinna być adresatem tego pisma, czyli Pani Dyrektor Szeligi”.

Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski powiedziała, że pismo pracowników DPS „Przyjaźń” z dnia 
28 lutego 2018 roku nie pozostało bez echa. Trudno zgodzić się ze stwierdzeniem, że nie udzielono odpowiedzi w zakresie możliwości sfinansowania podwyżek wynagrodzeń. W dniu 20 marca 2018 roku oraz 3 kwietnia 2018 roku odbyły się spotkania poświęcone omówieniu problemów wskazanych w piśmie. Poinformowano jakie możliwości finansowe ma Powiat oraz wyjaśniano dlaczego żądania płacowe kierowane do Zarządu Powiatu czy do Rady Powiatu nie mogą być spełnione. Następnie odczytała fragment odpowiedzi udzielonej na pismo pracowników DPS: „w nawiązaniu do pisma 
z dnia 28 lutego 2018 roku w sprawie wyznaczenia spotkania dotyczącego poprawy warunków płacowych oraz odnosząc się do spotkań, które odbyły się w miesiącu marcu oraz kwietniu 2018 roku informuję, iż Powiat Tarnogórski mając na uwadze ograniczoną zdolność finansową nie ma możliwości przyznania dodatkowych środków”. Następnie dodała: „niestety mamy świadomość jak ta praca jest dla Państwa trudna. Jakiej empatii i zaangażowania ze strony pracowników wymaga. Niestety tak jak Powiat nie odmawia pomocy finansowej na wszelkiego rodzaju inwestycje, tak nie może finansować żądań płacowych. Te informacje i w trakcie spotkań i w tym piśmie zostały Paniom przekazane”.

Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że Powiat przeznaczył w ciągu ostatnich 4 lat kwotę 896 322 zł na różnego rodzaju inwestycje i remonty w DPS-ie „Przyjaźń”. Poinformował, że został złożony wniosek do Narodowego Programu Operacyjnego na kwotę 3 500 000 zł, która zostanie przeznaczona na termomodernizację całego DPS-u „Przyjaźń”. Liczy na to, że zakończy się to sukcesem i dzięki temu koszty utrzymania DPS-u się obniżą. Podkreślił, że często odwiedza DPS „Przyjaźń” i jest w stałym kontakcie z Dyrektorem.

Przybył radny Marcin Parys.

Radny Michał Sporoń powiedział, że pracuje w szkole i wie, że „nadchodzi fala oczekiwań ludzi, którzy chcą więcej zarabiać”. Zwrócił uwagę, że nie ma chętnych do zatrudnienia na niższych stanowiskach.
Radny Jarosław Ślepaczuk powiedział, że nie sposób nie zgodzić się z Wicestarostą, że „procedura prowadzenia dialogu w temacie podwyżek wynagrodzeń, to jest relacja reprezentacji związkowej lub pracowniczej z dyrektorem placówki”. Zapytał czy został rozpoczęty jakiś dialog lub zostały złożone postulaty do Pani Dyrektor. Po czym zauważył, że co z tego, że będzie prowadzony dialog skoro Powiat tych środków w budżecie na placówkę nie przekaże. Następnie zapytał czy pracownicy spełniają wymogi wskazane w rozporządzeniu do otrzymywania „dodatku za warunki uciążliwe" 
a placówka ich nie wypłaca czy też pracownicy mają wątpliwości czy taki dodatek mogą otrzymywać.
Pracownice DPS „Przyjaźń” powiedziały, że młodzi ludzie nie chcą się zatrudnić w DPS-ie. Przychodzą stażyści, którzy mówią, że za takie pieniądze nie będą pracować. Dyrektor DPS również uczestniczyła w rozmowach i zna temat. Dodały: „to jest takie błędne koło, nie ma pieniędzy i tu się zamyka problem. Szukamy teraz na własną rękę”. Następnie odnosząc się do wypowiedzi radnego Jarosława Ślepaczuka powiedziały, że „kiedyś te warunki były, ale zostały zabrane, bo dom posiadał inny status. W tej chwili dom jest domem dla osób przewlekle somatycznie chorych i dlatego zostały zabrane". Zwróciły uwagę, że coraz więcej osób przyjmowanych do DPS-u ma problemy psychiczne, „chociaż są kierowane do dps z inną jednostką chorobową".

Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP powiedziała, że otrzymała pismo od pracowników DPS „Przyjaźń” 
i „w związku z nim skierowała pismo do Ministerstwa i robi wszystko, żeby pomóc". Polityka społeczna jest jej bardzo bliska ale aby coś zmienić potrzeba trochę czasu, tak jak potrzeba było czasu, 
aby uzgodnić w Ministerstwie Zdrowia finansowanie dla szpitala. Jest jak najbardziej po stronie pracowników i będzie się starała im pomóc. Poprosiła o cierpliwość i zrozumienie, bo takich problemów w powiecie jest bardzo dużo. Sfera polityki społecznej jest bardzo ważna, bo dotyka bardzo czułych dziedzin życia. Jeżeli w niedługim czasie uda się sprowadzić kogoś z Ministerstwa Polityki Społecznej, to będzie możliwość wyartykułowania tych kwestii. Dodała: „a ja ze swej strony już przygotuję rozwiązania, które będą Państwa satysfakcjonować”.
Radny Stanisław Kowolik poprosił Przewodniczącego Rady o jedno zdanie podsumowania dyskusji 
z udziałem Poseł na Sejm RP i dodał: „do czego myśmy doszli, jaka jest konkluzja z tych parudziesięciu minut dywagacji i pocieszania Pań. Jaki jest efekt?”.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że „Powiat jest w stanie pomóc inwestycyjnie”. Gdy dojdzie do termomodernizacji i będą oszczędności związane z energią, to środki zaoszczędzone mogą być przeznaczone na wynagrodzenia lub przesunięte na inne cele w tej placówce. Dodał, że Poseł 
na Sejm RP również zadeklarowała pomoc. Zwrócił uwagę, że pewne decyzje zapadają wyżej, 
na szczeblu krajowym. Myśli, że „sprawa będzie dalej procedowana". Dzisiaj tego problemu nie uda się rozwiązać.
Starosta Tarnogórski wraz z Wicestarostą Tarnogórskim oraz Przewodniczącym Rady Powiatu podziękowali Poseł na Sejm RP Barbarze Dziuk za pomoc w uzyskaniu dotacji w wysokości 
1 000 000 zł z budżetu Wojewody Śląskiego, która to kwota zostanie przekazana na sfinansowanie zakupu sprzętu medycznego dla Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach.

Przybył radny Józef Korpak.

Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP powiedziała: „jeżeli są możliwości, jeżeli jest finansowanie tak jak obiecywał Premier Morawiecki, to naprawdę udało się przy wielkiej współpracy z Rządem wypracować i ten 1 000 000 zł dla szpitala jest przeznaczony”. Dodała, że odbędzie się konferencja prasowa, 
na której zostanie powiedziane na co zostaną pieniądze wydatkowane. Dodała: „jestem już też 
po rozmowach odnośnie bloku operacyjnego. Rząd z ramienia Prawa i Sprawiedliwości widzi te potrzeby szpitali powiatowych. Dlaczego powiatowych? Dlatego, że szpitale powiatowe mają tę trudność, że do tej pory nie miały aż tak wielkich możliwości finansowań bezpośrednich od strony rządowej a jeżeli były, to były bardzo małe i ja się bardzo cieszę z takiej współpracy Starostwa 
i szpitala, że ja po prostu wiem jakie są potrzeby i mogę argumentami wynegocjować sprawy ważne dla naszego Powiatu”. Ponadto powiedziała: „we wrześniu będziemy podpisywać kontrakt, również jest zgoda Ministerstwa Zdrowia na oddział udarowy”. Podziękowała Staroście Tarnogórskiemu 
i Prezesowi Zarządu WSP S.A. za „wspólne działanie, ponad podziałami politycznymi”. Następnie poinformowała o planowanym finansowaniu dróg powiatowych i dodała: „otrzymałam od Państwa 
te drogi, które są jakby w priorytetach do remontu i jest to wpisane w budżet państwa. Następne jeszcze kwestie, no kolej to wiemy, że przez Tarnowskie Góry poleci, to już jest decyzja Unii Europejskiej”. Ponadto powiedziała: i jeszcze bardzo ważna kwestia i najtrudniejsza z tych wszystkich jakby dziedzin, bo ja w jednym czasie kilka tematów bardzo istotnych dla Powiatu prowadzę przy współpracy, które chcą rozwijać naszą małą ojczyznę, to muszę Państwu powiedzieć, że również bardzo mocno przy współpracy z Wojewodą i Ministerstwem Ochrony Środowiska rozważamy teraz kwestie związane z bombą ekologiczną, która też jest bardzo ważnym zadaniem do zrealizowania. Tylko tam są jeszcze dwie przeszkody prawne, ale myślę, że w niedługim czasie uda się 
to zweryfikować i też przy współpracy myślę, to będzie nasz wspólny sukces”.
Radny Stanisław Kowolik odnosząc się do wypowiedzi Poseł na Sejm RP na temat współpracy 
ze Starostą Tarnogórskim zapytał: „czy tak dobra współpraca może zaowocować w najbliższym czasie koalicją Prawa i Sprawiedliwości z Inicjatywą Obywatelską?”.
Radny Józef Korpak powiedział, że od roku interesuje się sprawą remontu „kluczowego również dla Powiatu Tarnogórskiego", linii kolejowej Chorzów Batory – Nakło Śląskie. Linia jest kluczowa, 
bo będzie stanowiła dojazd do lotniska w Pyrzowicach. W grudniu 2017 roku przez Polskie Linie Kolejowe S.A. był ogłoszony przetarg, którego wartość wynosi 990 000 000 zł. Między innymi miały być przebudowywane 3 kluczowe wiadukty w Radzionkowie: nad drogą powiatową – ulicą Kużaja, nad droga gminną – ul. Zejera oraz w ciągu drogi powiatowej – ul. Św. Wojciecha. Przetarg był przesuwany i ostateczny termin składania ofert został wyznaczony na koniec kwietnia. Najtańsza oferta na realizację tego zadania wynosiła 1 646 000 000 zł, w związku z czym przetarg został unieważniony, bo PLK nie dysponowały taką kwotą. Ma informację od Inżyniera tego projektu 
w Centrum Realizacji Inwestycji w Sosnowcu PLK S.A., że sprawa jest w Zarządzie PLK S.A. od maja i nie wiadomo co z tą sprawą dalej będzie. Dodał: „jeżeli nie przystąpimy do modernizacji tego odcinka linii, to po prostu rok 2022, że dojedziemy do lotniska w Pyrzowicach, będzie rokiem fikcyjnym”. Stwierdził, że „wymagana jest interwencja na najwyższym szczeblu".
Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP odnosząc się do wypowiedzi radnego Stanisława Kowolika powiedziała: „chciałam przede wszystkim skierować taką intencję: jeżeli osoby, które są otwarte 
do współpracy, do zmiany zarządzania w Powiecie na in plus dla mieszkańców, to tak samo ja jestem otwarta na każdego, który ma ciekawe propozycje i jest osobą, która nie buduje barier a tylko łączy środowisko”. Dodała: „ja jestem jak najbardziej otwarta do współpracy i niczego nie wykluczam, 
bo jeżeli osoby chcą pracować, mają tą roztropność w zarządzaniu powiatem czy miastem, to u mnie nie ma żadnych przeszkód, barier. Bo dla mnie liczy się człowiek i to co mogę dobrego w moje rodzime miasto czy powiat przekazać z perspektywy centrali”. Następnie odnosząc się do wypowiedzi radnego Józefa Korpaka stwierdziła, że radny jest „pesymistą", bo twierdził, że kolej nie będzie biegła przez Tarnowskie Góry, tymczasem ten przebieg został już zaakceptowany przez Unię Europejską. Następnie poinformowała, że w kwestii linii kolejowej Chorzów Batory – Nakło Śląskie rozmawiała 
na „poziomie rządowym" oraz w PKP PLK „w kwestii troski o tą linię kolejową do Pyrzowic”. Dodała: „czas realizacji niezależnych inwestycji, tj. odcinka Chorzów Batory – Nakło Śląskie oraz Tarnowskie Góry – Zawiercie jest to w bardzo wysokich priorytetach Pana Premiera". Ponadto powiedziała: wczoraj miałam przyjemność rekomendować, uczestniczyć w „Piątce dla województwa śląskiego", gdzie właśnie jest podkreślenie ważności inwestycji kolejowych. Tak, że proszę się nie obawiać 
a jeżeli ma Pan jakieś wątpliwości, jakieś problemy, moje Biuro jest otwarte i zawsze służę pomocą, doradą i trudne sprawy, o których Pan mówi myślę, że wspólnie jesteśmy w stanie to wynegocjować 
i przeprowadzić”.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś zgłasza propozycje zmian do porządku obrad.
Starosta Tarnogórski poprosiła o zmianę porządku obrad poprzez wykreślenie pkt. 10 porządku obrad: „Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej 
nr 3263S – ulicy Schwallenberga w Radzionkowie (druk nr 40/2018)”. Powyższe uzasadniła tym, 
że Zarząd Województwa Śląskiego, jako zarządca drogi do dnia dzisiejszego nie wydał opinii w tej sprawie. W związku z tym projekt uchwały zostanie przedłożony na najbliższej sesji.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. propozycję zmiany porządku obrad.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” zmianą porządku obrad głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

1 radny nie głosował.

Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały numery od 10 do 21.

W związku z brakiem innych propozycji zmian przystąpiono do realizacji następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Powiatu w dniach 19 czerwca i 31 lipca 2018 roku.

4. Informacja dotycząca działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. 
w Tarnowskich Górach, ze szczególnym uwzględnieniem wyniku finansowego Spółki za 2017 rok.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

6. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2017-2020 za rok 2017.
8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr 47/2018).

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/386/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego 
z dnia 27 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (druk nr 48/2018).

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zamiaru przystąpienia przez Powiat Tarnogórski 
do realizacji wraz z Nadleśnictwem Świerklaniec wspólnego przedsięwzięcia pn. „Modernizacja nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 2352S Mikołeska-Lubocz” (druk nr 46/2018).

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Tarnowskie Góry zarządzania niektórymi odcinkami dróg powiatowych znajdującymi się na terenie Gminy Tarnowskie Góry oraz wspólnej realizacji projektu pn.: „Rozbudowa centrum przesiadkowego wraz z budową infrastruktury rowerowej w mieście Tarnowskie Góry” (druk nr 49/2018).

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok (druk 
nr 53/2018).

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2018-2028 (druk nr 54/2018).

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 44/2018).

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/146/2011 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 września 2011 roku w sprawie przyjęcia „Zasad korzystania z herbu, flag 
i innych weksyliów Powiatu Tarnogórskiego” (druk nr 45/2018).

16. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Krzysztofa Łozińskiego członka Zarządu Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 50/2018).

17. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą 
do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach (druk nr 51/2018).

18. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą 
do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Wójta Gminy Zbrosławice (druk 
nr 52/2018).

19. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

20. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

21. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji w dniu 
19 czerwca 2018 roku.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Protokół z sesji w dniu 19 czerwca 2018 roku został przyjęty.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji w dniu 
31 lipca 2018 roku.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Protokół z sesji w dniu 31 lipca 2018 roku został przyjęty.

Przybył radny Adam Morawiec.

Ad. 4

Izabela Paprotna Prezes Zarządu Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach przedstawiła Informację dotyczącą działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach, ze szczególnym uwzględnieniem wyniku finansowego Spółki 
za 2017 rok. Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Ponadto powiedziała, że dzięki staraniom Poseł na Sejm Barbary Dziuk szpital pozyskał rezerwę celową Wojewody w wysokości 1 000 000 zł. Omawiając projekt pn.: „Tarnogórska Szkoła Świadomego Rodzenia” powiedziała: „pozyskaliśmy środki 265 000 zł, żeby zetrzeć to odium negatywne, które pojawiło się w przestrzeni medialnej, mówię tutaj o mobbingu. Chcemy po prostu ciągle odbudowywać nasz wizerunek i mówić, że u nas standardy i prawo jest szanowane i chcemy po prostu te negatywne skutki tego zjawiska, które się pojawiło w tym roku, no po prostu zminimalizować”. Odnosząc się 
do kwestii zobowiązań szpitala powiedziała: „to jest obszar bardzo trudny, który teraz Państwu będę omawiała ze względu na to, że są pewne czynniki zewnętrzne, na których my, Państwo, nie mamy wpływu, a które niestety generują koszty". Dodała: „tutaj nawet w pierwszym półroczu mimo tych różnych czynników ryzyka, nie zwiększamy zadłużenia dla szpitala. Zadłużenie jest trzymane 
w bardzo takich sztywnych ryzach, co nie oznacza, że na koniec roku nam się nie zwiększą zobowiązania”. Następnie powiedziała, że sieć szpitali, w której znalazł się WSP S.A. „ma pewne mankamenty o czym informowany jest NFZ i Ministerstwo Zdrowia”. Dodała: „jaki dla nas jest największy mankament, który spowodował, że za I półrocze w tej chwili mamy stratę a nie jak 
w latach poprzednich zysk? Mankament polega i ja mówię głosem wszystkich zarządzających, wszyscy zarządzający zgłaszają się do NFZ i do Ministerstwa Zdrowia z prośbą o to, żeby po prostu nastąpiła korekta. Chodzi o refundację świadczeń ratujących życie”. Wyjaśniła, że takie świadczenia obecnie są rozliczane ryczałtowo. Nie może podejść do sprawy w taki sposób, że gdy kończą się pieniądze, to pacjenci powinni iść do domu. A to powoduje, że powstają nadwykonania. W tym roku kwota nadwykonań to 864 000 zł i nie ma żadnego mechanizmu, żadnej możliwości, aby NFZ 
to zrefundował. Zwróciła się do Poseł na Sejm RP Barbary Dziuk słowami: „duży apel Pani Poseł 
do Pani, ogromny, żeby rozmawiać, bo Pani tam jest bliziutko, o tym, żeby coś zmienić. Te miejsca gdzie się ratuje życie one nie mogą być traktowane ryczałtowo, tylko adekwatnie do wydatków, które ponieśliśmy. Bo my nie możemy odsyłać tych pacjentów. „Zwróciła uwagę, że kwestie te podnoszą też inne szpitale. Po czym poinformowała, że w czerwcu 2018 roku odbył się Konwent Powiatów Województwa Śląskiego w Raciborzu, który poparł wystąpienie Związku Szpitali Powiatowych Województwa Śląskiego, w którym zaakcentowano, że: „obecny poziom finansowania świadczeń zdrowotnych w ramach Systemu Podstawowego Szpitalnego Zabezpieczenia tzw. sieci szpitali na rok 2018 dla szpitali powiatowych woj. śląskiego stwarza bardzo realne zagrożenia dla prawidłowego funkcjonowania tych placówek, wzrostu zadłużenia, a tym samym zagrożenia bezpieczeństwa zdrowotnego naszych mieszkańców". Dodała, że cały czas trwają rozmowy, żeby zmienić coś w tym zakresie. Dodała: „to co mnie niepokoi Pani Poseł to jest to, że środowisko jest tak zdeterminowane, że chce nawet wypowiadać umowy z NFZ”. Po czym przedstawiła kolejne zobowiązania, które ustawodawca nakłada na szpitale bez wskazania źródeł ich finansowania, a wynikające 
m.in. ze zmiany ustawy o minimalnym wynagrodzeniu za pracę. Dodała: „i tutaj chcę Państwu powiedzieć, mówiąc kolokwialnie taki rozjazd by nastąpił pomiędzy kosztami. Czyli kosztów prognozujemy w tym roku na 68 564 000 zł, natomiast w przychodach mamy 65 700 000 zł, Czyli brakuje nam środków, żeby te koszty niezależnie od nas, pokryć”.

Przybył radny Jarosław Czapla.

Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP powiedziała: „te kwestie, które poruszała Pani Prezes są omawiane w Ministerstwie, tak że to nie jest tak, że my nie wiemy, że akurat tak wzrosły obciążenia w stosunku do jednostek medycznych. I tak jak podkreślam szpitale powiatowe są w tej specyficznej sytuacji finansowej, że no niestety nie mają możliwości jakby pozyskania innych środków finansowych, no bo powiaty są biedne i wszyscy o tym doskonale wiemy”. Ponadto powiedziała, że „kilka posiedzeń komisji zdrowia w Sejmie” było poświęconych zdrowiu psychicznemu i rozwiązanie zaproponowane przez Prezesa Zarządu WSP S.A. jest bardzo dobre i myśli, że w tych kwestiach również jak będzie potrzeba i będą jakieś problemy z uzyskaniem finansowania, to służy pomocą bo wie, że „jest to 
w priorytetach rządowych i Ministerstwa Zdrowia”. Następnie odnosząc się do kwestii budowy lądowiska powiedziała, że nie wszystkie szpitale otrzymały dofinansowanie. Był to jeden z nielicznych wniosków, który nie był podważany w Ministerstwie Zdrowia. Budowa lądowiska jest bardzo ważna, gdyż pomoże w staraniach o akredytację dla szpitala. Prowadzona strategia jest bardzo istotna dla podwyższania poziomu lecznictwa w szpitalu. Kwestie związane z zaległościami finansowymi są jej znane, bo je monitoruje na różnych spotkaniach „Konwentu Szpitali Powiatowych”, ale również do jej Biura wpływają pisma z całego regionu i te kwestie również są omawiane w „Ministerstwie” i z tego 
co wie „były również przedmiotem dyskusji na płaszczyźnie rządowej”. Dodała: „i jest jakby taka decyzja, taka wola tutaj przez wprowadzenie reformy zdrowia, żeby tu nie obciążać finansowo szpitali, bo ta reforma miała służyć przede wszystkim uszczelnieniu finansów publicznych, które są kierowane do jednostek medycznych a po drugie usprawnić pewnego rodzaju działania. Wiadomo, że my teraz operujemy na żywym organizmie i tutaj ten rachunek ekonomiczny jest bardzo istotny, ale o tych wszystkich problemach Ministerstwo wie i myślę, że w drugim półroczu te kwestie będą rozwiązane. Bo z tego co ja się orientowałam w Ministerstwie Finansów, no myślę, że te regulacje będą, ale pod koniec roku, bo rezerwa budżetowa jest na te kwestie uwzględniona. Z mojej strony to tyle, jak będą na bieżąco jakieś problemy związane z jakimś finansowaniem, które jest zagrożone, czy będzie się rozbijać o decyzję ministerialną, to jestem do kontaktu. Ja bardzo sobie cenię współpracę gdzie naprawdę nasz szpital idzie w bardzo dobrym kierunku i myślę, że to dofinansowanie, które będzie też w tym sprzęcie, który też jakby unowocześni szpital sprawi, że będzie ta akredytacja bez problemów przeprowadzona. A myślę, że tylko przez taką właśnie rozmowę i jakby zdiagnozowanie wcześniej problemów, możemy po prostu przeprowadzić i mieć sukces. No i myślę, że wspólnie zrobimy niedługo ten blok operacyjny. Marzenie, które chyba jest nas tutaj wszystkich zgromadzonych, bo już też te kwestie omawiałam z Ministrem Zdrowia”.

Radny Józef Korpak zwrócił się do przedmówczyni słowami: „sytuację mamy taką, że co prawda 1 000 000 zł Pani przywiozła a okazuje się, że nasz szpital 8 500 000 zł będzie musiał wydać na te wszystkie zmiany ustawowe. I ja sadzę, że zarówno parlament jak i Rząd wprowadzając jakieś zmiany kalkuluje je i ja myślę, że wyliczył jakie są koszty tych zmian, natomiast do samorządu terytorialnego nie jest przekazywana informacja, kto te koszty pokryje i kiedy. Pani powiedziała, że w drugim półroczu będą jakieś dodatkowe środki. Ale ja bym bardzo prosił, żeby jednak Pani postarała się powiedzieć dokładnie, kiedy te środki będą i w jakich terminach. Wygląda to w ten sposób, że Rząd podpisuje porozumienia ze związkami zawodowymi, z grupami różnymi itd. i następnie każe 
je realizować poszczególnym jednostkom, w tym przypadku naszemu szpitalowi. Ale nasz szpital i my jako samorząd nie wiemy: skąd wziąć na to pieniądze, kto da na to pieniądze i kiedy da na to pieniądze. Być może jest to tylko jakaś blokada w przepływie informacji do nas, wierzę w to, że tak jest. Więc prosimy o tą informację”.
Barbara Dziuk Poseł na Sejm RP odpowiedziała: „Panie radny ja naprawdę wyczerpująco odpowiedziałam Panu na pytanie. A ja mam pytanie do Pana, przecież Pan był Starostą i Pan zaniedbał remonty tych bloków operacyjnych i innych inwestycji w szpitalu i wie Pan, nie zarzucam Panu pewnych niekompetencji w zarządzaniu szpitalem, ja wyciągam rękę i życzliwie jestem nastawiona do każdej propozycji, staram się znaleźć rozwiązanie. A tak jak powiedziałam, w budżecie państwa pieniądze są zapewnione a robienie piany politycznej, gdzie Pan doskonale wie jak są finanse na koniec roku rozliczane z jednostkami medycznymi, może Pan nie wie, to ja zapraszam 
do biura na takie już szczegółowe rozmowy albo tutaj przez moich radnych podziałanie. Tak że ja 
w ogóle nie widzę problemu, bo problem w zdrowiu, tak wydaje mi się z Pana wypowiedzi, zaistniał teraz, w tej chwili, jak rządzi Prawo i Sprawiedliwość, co jest nieprawdą. My dużo więcej pieniędzy przeznaczamy. Tylko ja nie będę teraz Panu operować kwotami jakie są konkretnie na powiat, 
na region ogólnie, na całą Polskę i ile myśmy zyskali przez wprowadzenie sieci szpitali. Ale skoro Pan tak szczegółowo chce ode mnie uzyskać informację, zrobię odpowiednią konferencję prasową, gdzie poinformuję, jak zostały pieniądze zagospodarowane, jak mamy wspaniałych menadżerów 
w jednostkach medycznych, którzy sobie z tym radzą. Ale trzeba też mówić, że są menadżerowie, którzy niestety wprowadzają jednostki medyczne w długi i o tym też będę rozmawiać. Mamy 
to szczęście, że jest synergia tutaj Zarząd Powiatu jak i Pani Prezes szukają rozwiązań, które są dobre dla tej jednostki medycznej, która jest jedną z ważniejszych w naszym tutaj obrębie i ja się cieszę, że jest wizja na przyszłość, natomiast nikt nie mówił, że będzie łatwo. Zawsze są problemy 
w sferze budżetu państwa i to nie jest teraz co się wydarzyło tylko te problemy są odkąd ja pamiętam 
i sięgam pamięcią. Ja bym prosiła Pana, żeby Pan więcej miał życzliwości i współpracy, to więcej wypracujemy, aniżeli tutaj jakby mówienie rzeczy, które nie są miłe w tej przestrzeni społeczno
-politycznej. Bo wydaje mi się, że każdy z nas powinien wydobywać z siebie tyle dobra, aby z każdego człowieka to dobro wydobyć i wspólnie działać dla zdrowotności naszych mieszkańców, bo zdrowie jest najważniejsze i wydaje się, że tu nie ma osoby, która by nie miała pomysłu a ja jestem otwarta. 
Ja robię, staram się przy współpracy naprawdę wielkich ekspertów robić rzeczy niemożliwe, które do tej pory nie były widoczne i się nie działy w Powiecie. Tak że proszę uszanować moją pracę i proszę współpracować a nie negować, bo z negacji nigdy w życiu nic dobrego nie wyszło”. Dodała: „myślę, 
że razem we wspólnym kierunku pójdziemy, żeby poprawiać nie tylko szpital, ale też inne dziedziny, które są bardzo istotne w naszym Powiecie”. Następnie pożegnała się z radnymi i opuściła salę.

Radny Michał Sporoń powiedział: „czuje się jak w dawnych czasach, jak na kolektywie Komitetu Centralnego, gdzie przychodzi ktoś i przynosi pieniądze w torbie a my tutaj klękamy. Nie umiem tego znieść”. Następnie zwrócił się do Prezesa Zarządu WSP S.A. pytaniem: „jaki jest stan związany 
z lądowiskiem, bo widzieliśmy, że tam były drzewa usunięte, no trzeba było, jak to wygląda?”.

Prezes Zarządu WSP S.A. odpowiedziała: „do końca września ma być zamknięty etap jeżeli chodzi 
o budowę lądowiska. Prace idą w tempie, zgodnie z harmonogramem i na koniec września lądowisko ma być oddane”. Odnosząc się do kwestii wycinki drzew powiedziała, że nie było innego wyjścia, ponieważ rozporządzenie Ministra Zdrowia nakłada na wszystkie podmioty lecznicze, które mają SOR obowiązek posiadania lądowiska. Zapewniła, że we wrześniu odbędzie się akcja sadzenia drzew 
na terenie szpitala.

Radna Krystyna Trzęsiok powiedziała, że miała zamiar zadać pytanie Poseł na Sejm RP, która opuściła już salę. Pytanie miało dotyczyć przebudowy skrzyżowania drogi krajowej nr 94 z drogą powiatową, ponieważ dochodzi na nim do wielu wypadków. Zwróci się w tej sprawie bezpośrednio 
do Pani Poseł. Następnie poprosiła, aby Prezes Zarządu WSP S.A. przedstawiła więcej informacji 
na temat projektu „Profilaktyka jelita grubego”.
Prezes Zarządu WSP S.A. odpowiedziała, że nie jest w stanie w tej chwili podać szczegółów, 
ale przygotuje w tej sprawie prezentację i zaprosi radnych na konferencję prasową.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział, że myśli, że nie tylko jego, ale wielu 
z radnych niepokoi sytuacja finansowa szpitala. Niepokoją nadwykonania, które na dzień dzisiejszy wynoszą prawie 1 000 000 zł i perspektywa, że do końca roku może zabraknąć szpitalowi 
w planowanych wydatkach jeszcze około 2 000 000 zł na płace lub pochodne od płac. Dodał: „ja też jestem urodzonym optymistą i po tych kilku słowach zamienionych tutaj w kuluarach z Panią Poseł pozwolę sobie przytoczyć jej słowa i mam nadzieję, że jaki znamienity przedstawiciel Parlamentu będzie dążyć do tego co tutaj wypowiedziała. Powiedziała, że mam się nie martwić, że te pieniądze są i one zostaną uruchomione w odpowiednim czasie. Do tej pory wszystkie nadwykonania zawsze były płacone, więc również i te nadwykonania, tutaj Pani Prezes jeżeli Pani pozwoli tą informacją głównie 
z Panią się dzielę jako zarządzającą, również się znajdą. Mam nadzieję, że to była bardzo poważna 
i odpowiedzialna wypowiedź. Jak również pieniądze, które są w nadwyżkach Rządu pojawią się na te wskazane przez porozumienia, które gdzieś tam zostały zawarte z takimi czy innymi członkami Rządu w terenie, na te wynagrodzenia lub pochodne”. Dodał, że była to co prawda kuluarowa wypowiedź, 
ale wierzy w to, że tak jak to Poseł na Sejm RP Barbara Dziuk powiedziała te pieniądze się znajdą 
i do końca roku temat różnego rodzaju problemów finansowych w dziedzinie nadwykonań czy wynagrodzeń nie będzie już problemem.

Radny Stanisław Kowolik powiedział: „po wystąpieniu Pana radnego Łozińskiego, które sprowadza się do wyemitowania w eter dużej dozy optymizmu przyznam, że dysonans poznawczy we mnie się dramatycznie pogłębił. Ja oczywiście też jestem optymistą i myślę, że większość z nas stara się optymistycznie patrzeć na życie. Natomiast Szanowni Państwo, Panie radny, to nie jest oczywiście kamyk do ogródka, natomiast sądzę, że nie możemy przesadzić w tym odlocie, w tym oderwaniu się od realiów. My jesteśmy od tego, aby zgodnie ze swoimi kompetencjami, możliwościami, rozwiązywać problemy. Mówiąc o dysonansie poznawczym mam na uwadze, Szanowni Państwo, totalne rozdarcie między nastrojem ogólnie panującym tutaj, którego emanacją był nastrój Pani Posłanki, dramatycznie optymistyczny wręcz nieracjonalny. Z jednej strony mamy raport ze strony Pani Prezes. W sposób kulturalny zamknięty jedną pointą, ja tak to zrozumiałem, ten rok szpital mimo niesamowitej kreatywności, aktywności w budowaniu różnych programów, pozyskiwaniu środków zewnętrznych skądkolwiek, zamknie bilans, zaczynając od nadwykonania na poziomie 1 000 000 zł plus efekt tych ustaw przychodzących do nas z centrali, które należy wykonywać, a które skutkują pewnymi kosztami, no na pewno będzie trudna sytuacja z dopięciem bilansu, ba, ze wykazaniem tak jak do tej pory 
za rządów Pani Prezes to się odbywa, pozytywnego wyniku. Obawiam się, że na poziomie grudnia kolejna kadencja samorządu stanie przed przynajmniej kilkumilionowym kołem ratunkowym, które trzeba będzie rzucić szpitalowi, żeby jego płynność zachować. Tym czasem jakby w odpowiedzi na te oczekiwania mamy jakieś okrągłe słówka, głaskanie i dzielenie się skalą swojego optymizmu. Proszę Państwa, tak nie można. Jak odpowiemy na tę sytuację, to jest pytanie. Tutaj wyraźnie zostało powiedziane, że jakby szpitale powiatowe już się organizują, wypowiadają swoje oczekiwania, informują o dramatycznej sytuacji Rząd. Jest tutaj wymienione ileś spotkań, z których konkluzje są te same: pogłębia się zadłużenie, my już nie wiemy co robić a dostajemy dodatkowo kolejne ustawy, 
z których koszta pęcznieją jeszcze bardziej i co z tym zrobić? No i z drugiej strony, która jest decydentem nie mamy odpowiedzi. W stwierdzeniach tych stowarzyszeń, związków szpitali już pojawia się ultimatum i groźba: „zaczniemy wypowiadać porozumienia z NFZ na drugie półrocze”. 
My jesteśmy w połowie drugiego półrocza. Sytuacja jest dramatyczna. Jeżeli dojdzie 
do wypowiadania, to mamy katastrofalną sytuację w skali kraju. Ja dzielę się tym rozdarciem wewnętrznym, ponieważ na tej sali nie ma nikogo, kto byłby w stanie odpowiedzieć nam właśnie na te oczekiwania. Natomiast chciałem podkreślić, że ten nastrój, który tutaj dominuje, a który szczególnie gości w głowie i nieprzeciętnych rozmiarach sercu Pani Poseł jest odwrotnie proporcjonalny do skali potrzeb i dramatu w jakim znajduje się i nasza służba zdrowia lokalna i służba w całym kraju. Te kilka słów, które wypowiedziałem powiedzmy zostały uczynione w trybie takiego oświadczenia 
pt.: „dysonans poznawczy w skali lokalnej”.

Wicestarosta Tarnogórski powiedział: „ja jak najbardziej wierzę w szczerość intencji Pani Poseł, bo nie mam powodu, żeby nie wierzyć. Jestem pełen nadziei, że ekipa rządząca i aktualnie nasz Rząd zauważył problem i dąży do tego, żeby go naprawić. Niemniej jednak wraz z Panią Prezes, zdając sobie sprawę w jakiej sytuacji znajduje się nasz szpital, podjęliśmy szereg działań do tego, 
żeby jednak wzmóc ten przekaz oddolny do Rządu i żeby on był słyszalny. Dlatego podjęliśmy rozmowy z Przewodniczącym Związku Szpitali Powiatowych Województwa Śląskiego jak i innymi osobami w tym celu, żebyśmy jednak ten przekaz wyartykułowali wspólnie. I bardzo się cieszę, 
bo wczoraj dostaliśmy odpowiedź, czyli nasze działania przyniosły odpowiedni efekt. Pozwolę sobie zacytować: „w związku z trudną sytuacją finansową szpitali powiatowych Związek Szpitali Powiatowych Województwa Śląskiego w Jaworznie wystąpił z inicjatywą do dyrektorów szpitali 
– członków związku oraz ich podmiotów tworzących, z inicjatywą zawarcia porozumienia podmiotów tworzących oraz szpitali powiatowych o powołaniu wspólnej reprezentacji świadczeniodawców. Przekazując powyższe informacje, Państwu Starostom i Prezydentom, prosimy serdecznie 
o przyłączenie się do tej inicjatywy. Podpisane Andrzej Płonka Przewodniczący Konwentu Powiatów Województwa Śląskiego”. Czyli mamy dwie dość duże, silne organizacje na śląsku, które skupiają 
i właścicieli i szpitale, które odpowiedziały na nasz apel i my do tego porozumienia się przyłączymy 
i mam nadzieję, że wzmocnimy przekaz, który dojdzie do rządzących i odpowiednie ruchy zostaną 
z ich strony wykonane, mające uchronić nas przed tą katastrofalną sytuacją, która się rysuje 
w szpitalach powiatowych”.

Radny Józef Korpak powiedział: „ja w zasadzie powinienem powiedzieć ad vocem Pani Poseł, ale już nie chciałem eskalować tutaj pewnych wystąpień. Podsumuję tylko tak: tam gdzie brakuje argumentów merytorycznych stosuje się argumenty ad personam, szczególnie w stosunku do mojej osoby. Ja już nie będę mówił kiedy byłem Starostą i jak wyglądała sytuacja jak odchodziłem z tego miejsca w 2010 roku. Mogę tylko powiedzieć, że WSP S.A. startował z wynikiem zerowym. Teraz mamy, niestety przez 8 lat urosło zadłużenie, z takich czy innych powodów, ja tylko fakty podaję. Natomiast ten rok, wygląda na to, że to zadłużenie pogłębi. Ja uważam, że nie może tak być. Tak było w przeszłości 
i okazuje się, że tak jest nadal, że oto tutaj samorządy terytorialne w zasadzie są marionetką w rękach Rządu. Rząd podpisuje porozumienia ze związkami zawodowymi, wydaje ustawy i wygląda na to, 
że nie kalkuluje kosztów swojego postępowania. Pani Poseł starała się to zawoalować, że niby to jest policzone, że pieniądze są, że te pieniądze przyjdą, natomiast ani Pani Prezes, ani Pani Starosta nie ma żadnej oficjalnej informacji z Ministerstwa Zdrowia, że te pieniądze są i że te pieniądze przyjdą. Więc Szanowni Państwo, wnioski musimy wyciągnąć sobie sami z tego całego zajścia. Ja policzyłem z tego co Pani Prezes przedstawiła, strata będzie 2 864 000 zł na koniec roku. Natomiast Pani Prezes policzyła w ogóle tak kompleksowo skutki tych ustaw na 8 500 000 zł wzrostu kosztów w ogóle funkcjonowania naszego szpitala. Szanowni Państwo, jeżeli my będziemy milczeć, mówię teraz o nas jako Radzie Powiatu, Zarządzie Powiatu, jeżeli my będziemy milczeć w sytuacjach takich, że o to na nas, bo to na nas, szpital jest naszą własnością, my za niego odpowiadamy i tak jak było w 2010 roku Powiat Tarnogórski przy przekształceniu przejął 15 000 000 zł zadłużenia, później spłaciliśmy 10 000 000 zł, to myśmy spłacali z budżetu Powiatu, żeby szpital mógł wystartować z wynikiem zerowym, żeby zdjąć z niego koszty finansowe. Za moich czasów 700 000 zł rocznie szpital ponosił kosztów finansowych z tytułu zadłużenia. Chcieliśmy szpitalowi pomóc. Taka jest sytuacja i wygląda na to, że do tego samego dojdzie, bo wtedy też były inne rządy, nie będę już przypominał czyje, 
ale też było tak, że się nakładało zadania a pieniędzy się nie dawało i to się cały czas powtarza. 
Ja uważam, że trzeba aktywnie występować i upominać się o swoje i tutaj powinny być działania nie tylko w województwie śląskim, ale również mamy Forum Związku Powiatów Polskich i należy 
po prostu w tej sprawie zadziałać. I ja uważam, że co prawda zaczęła się kampania wyborcza 
i wszyscy zostaniemy zaszufladkowani, że prowadzimy tą kampanię wyborczą, ale wydaje mi się, 
że tutaj interes naszego Powiatu się liczy. Szanowni Państwo, mamy konkretne zagrożenie, jeżeli nic nie zrobimy, to nasz szpital z takim zadłużeniem skończy i nasi następcy powiedzą: „a co zrobiła 
w tym zakresie Rada Powiatu poprzedniej kadencji czy też Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji, będą się o to pytać”. Ja chciałem na to zwrócić uwagę”.

Ad. 5 

Starosta Tarnogórski odnosząc się do wypowiedzi radnego Józefa Korpaka w poprzednim punkcie porządku obrad przypomniała, że „w 2010 roku szpital startował nie tylko z zerowym kontem, 
ale startował z kwotą 1 000 000 zł, która była wkładem finansowym Powiatu na dobry start spółki”, więc szpital powiatowy miał pierwszy milion podarowany przez Powiat. Na dzień dzisiejszy są podejmowane bardzo liczne działania i są prowadzone na różnych płaszczyznach, aby nie dopuścić do sytuacji, że szpital będzie miał spore problemy finansowe. Powiat włącza się w różne struktury działające na rzecz i w imieniu szpitali powiatowych. Prowadzone są działania, aby rozwiązać problem, który ciągnie się od samego początku funkcjonowania powiatów, tj. dostosowania szpitali 
do wymogów rozporządzenia Ministerstwa Zdrowia. Następnie powiedziała, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów pytano Panią Prezes jaki jest scenariusz gdyby okazało się, że nie uda się uzyskać dofinansowania z „rezerwy Ministra” na adaptację pomieszczeń pod blok operacyjny i centralną sterylizatornię i trzeba będzie dołożyć kwotę 4 500 000 zł. Dodała: „to jest spore zagrożenie, więc te działania, takie promocyjne, kurtuazyjne Zarządu Powiatu zmierzają ku temu, żeby jednak te środki z rezerwy Ministra pozyskać i stąd te nasze, może mało konwencjonalne 
w ostatnim czasie działania są podejmowane”.
Następnie przedstawiła Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 4). Odnosząc się do kwestii rozstrzygnięcia przetargu dotyczącego budowy mostu w ciągu ul. Ks. Drozdka w Kaletach poinformowała, że Zarząd Powiatu wystąpił do władz Gminy Kalety z prośbą o partycypację w kosztach budowy tego obiektu i na dzień 6 września br. 
na godzinę 13.00 została zwołana sesja Rady Miejskiej w Kaletach, gdzie w pkt. 11 porządku obrad przewidziano: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Tarnogórskiemu 
na realizację zadania „Przebudowa mostu w ciągu drogi 2352S w miejscowości Kalety w ciągu 
ul. Drozdka”. Został opublikowany projekt uchwały Rady Miejskiej w Kaletach, którego §1 brzmi: „Udziela się z budżetu Miasta Kalety pomocy finansowej Powiatowi Tarnogórskiemu 
z przeznaczeniem na realizację zadania: „Przebudowa mostu w ciągu drogi 2352S w miejscowości Kalety w ciągu ul. Drozdka”, a §2 brzmi: „Pomoc finansowa, o której mowa w §1, zostanie udzielona 
w formie dotacji celowej ze środków budżetu na 2018 rok, w wysokości …. zł”. Dodała: „tak że niestety nie znamy propozycji ile nam tej pomocy zostanie przyznane”. Ponadto powiedziała, że kierując się sugestiami i podpowiedziami radnych z Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska wystąpiła 
do Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Katowicach o rozważenie możliwości dofinansowania ww. zadania. W odpowiedzi napisano: „W odpowiedzi na Pani prośbę z dnia 30 lipca 2018 roku, znak sprawy ID.7213.2.2018, Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Katowicach informuje, iż pula środków finansowych, przydzielonych przez Dyrekcję Generalną Lasów Państwowych dla tutejszej dyrekcji, z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięć wspólnych z JST w 2018 roku została w pełni rozdysponowana między jednostki organizacyjne. Beneficjentem rozdzielonych środków finansowych jest m.in. Powiat Tarnogórski, który wraz z Nadleśnictwem Świerklaniec realizuje w bieżącym roku dwa zadania z łączną partycypacją jednostki PGL Lasy Państwowe na poziomie 290,81 tys. zł. Ponadto Nadleśnictwa Świerklaniec i Koszęcin zrealizowały w 2018 roku, na terenie powiatu tarnogórskiego, przedsięwzięcia wspólne z Miastem Kalety współfinansując poszczególne zadania kwotami odpowiednio 119,19 tys. zł i 101,80 tys. zł. W związku z powyższym jednostki organizacyjne Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Katowicach nie dysponują na chwilę obecną możliwością partycypacji w kosztach zadania pn. „Przebudowa mostu w ciągu drogi 2352S w miejscowości Kalety w ciągu ulicy Drozdka”.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.

Ad. 6

Radny Stanisław Kowolik powiedział, że ponawia swoje zapytanie, które zgłasza od około dwóch lat, dotyczące stanu technicznego ul. Pastuszki, która została odbudowana po przeprowadzeniu kanalizacji. Przypomniał, że po kilku miesiącach od wykonania tej drogi pojawiły się muldy, które zostały sfrezowane. Poprzedni Dyrektor ZDP stwierdził, że „sprawa jest badana i jest w rękach Miasta”. Na ostatnie zapytanie składane w tej sprawie radny otrzymał odpowiedź, że „sprawa tej ulicy jest w rękach jednostki realizującej projekt Urzędu Miasta w Tarnowskich Górach. Opracowanie, które ta jednostka ma wykonać pozwoli na ustalenie technologii naprawy”. Odpowiedź jest datowana 
na 15 czerwca br. Zapytał Dyrektora ZDP czy „na ten moment są jakieś nowe fakty i jaki jest horyzont załatwienia tego zadania”. Stwierdził, że droga w tej chwili jest w katastrofalnym stanie.

Radny Kazimierz Gwóźdź poruszył kwestię remontu chodnika w ul. Św. Wojciecha w Radzionkowie 
i poinformował, że uchwała Rady Miasta Radzionków w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnogórskiemu w kwocie 255 000 zł na remont ww. chodnika, od Kościoła 
do ul. Nakielskiej, „wpłynie do 5 września, może prędzej, bo będzie sesja specjalna w Radzionkowie dotycząca tej uchwały”. Następnie powiedział: „proszę o ujęcie takiego paragrafu o wykonanie robót uzupełniających czyli takich samych”. Dodał: „jak nie wyjdzie ul. Nałkowskiej, te pieniądze trzeba przeznaczyć, żebyśmy przynajmniej część zrobili do ul. Piwnej”.

Radny Józef Korpak zapytał czy w tym roku będzie remontowana ul. Nałkowskiej w Radzionkowie.

Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu powiedział: „nie będę przedłużał moją wypowiedzią dzisiejszej sesji. Wpisuję się całkowicie w głos Pana radnego Wiceprzewodniczącego Gwoździa 
i radnego Korpaka, jak najbardziej ich pytania są logiczne i słuszne i w zasadzie w tym samym temacie się chciałem wypowiedzieć”.
Radny Michał Sporoń zapytał na jaki cel zostanie przeznaczony „koszarowiec”, który został sprzedany. Ponadto zapytał kiedy zostanie wykonane oznakowanie poziome na ul. Legionów.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że mieszkańcy wsi Wojska zgłaszają problem 
z zagłębieniem na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą gminną i „poznańską”. Z tego co wie jest tam postawiony jakiś znak, ale mieszkańcy pytają kiedy to zostanie usunięte. Zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o rozeznanie tematu. Następnie poprosił radnych, aby złożyli swoje wnioski i zapytania na piśmie, aby Dyrektor ZDP mogła się do nich odnieść.
Starosta Tarnogórski poinformowała, że odnośnie ul. Pastuszki odpowiedzi udzieli Dyrektor ZDP. Następnie powiedziała, że może Wiceprzewodniczącego Gwoździa zapewnić, że w umowie 
z wykonawcą robót w ul. Św. Wojciecha zostaną ujęte zapisy dotyczące ewentualnych robót dodatkowych w przypadku gdyby znalazły się środki. Odnoszą się do pytania radnego Józefa Korpaka powiedziała, że Dyrektor ZDP omówi dotychczasowe losy zamówień publicznych dotyczących 
ul. Nałkowskiej w Radzionkowie. Odpowiadając na pytanie radnego Michała Sporonia powiedziała, 
że „koszarowiec” zgodnie z deklaracjami firmy, która go kupiła, zostanie przeznaczony na cele mieszkaniowe. Ponadto poinformowała, że oznakowanie poziome na ul. Legionów ze względów technologicznych może być wykonane nie wcześniej niż po upływie kilku tygodni od zakończenia robót.
Barbara Myland Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach odnośnie remontu 
ul. Nałkowskiej w Radzionkowie powiedziała, że obecnie toczy się drugie postępowanie przetargowe celem wyłonienia wykonawcy tego zadania. Termin otwarcia ofert został wyznaczony na dzień 
5 września br. Odnosząc się do pytania radnego Stanisława Kowolika dotyczącego ul. Pastuszki powiedziała, że wiosną br. odbył się przegląd gwarancyjny, ostatni jaki na tym kontrakcie obowiązywał. Podczas przeglądu ustalono zakres robót do wykonania. W związku z tym, 
że inwestorem była Gmina Tarnowskie Góry to Gmina wystąpiła do wykonawcy o usunięcie usterek stwierdzonych w przeglądzie. Jednak firma nie przystąpiła do prac i na chwilę obecną wystąpiono 
o zajęcie kaucji gwarancyjnej jaka była na to zadanie. Firma wystąpiła z pismem do sądu „o uznanie niezasadnego wypłacenia tych gwarancji”. Sprawa będzie się toczyła w sądzie, żeby wykazać w jakim faktycznie stanie ta droga się znajduje.

Ad. 7

Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2017-2020 za rok 2017.

(załącznik nr 5).

Ad. 8

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie 
z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty 
za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 15 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

1 radny nie głosował.

Uchwała nr LIII/411/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 6 
do niniejszego protokołu.
Ad. 9

Magdalena Woźnik Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/386/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/412/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/386/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2018 roku 
w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 7 
do niniejszego protokołu.
Ad. 10 

Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zamiaru przystąpienia przez Powiat Tarnogórski do realizacji wraz 
z Nadleśnictwem Świerklaniec wspólnego przedsięwzięcia pn. „Modernizacja nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 2352S Mikołeska-Lubocz”.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

1 radny nie głosował.

Uchwała nr LIII/413/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie wyrażenia zamiaru przystąpienia przez Powiat Tarnogórski do realizacji wraz z Nadleśnictwem Świerklaniec wspólnego przedsięwzięcia pn. „Modernizacja nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 2352S Mikołeska-Lubocz” została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Tarnowskie Góry zarządzania niektórymi odcinkami dróg powiatowych znajdującymi się na terenie Gminy Tarnowskie Góry oraz wspólnej realizacji projektu pn.: „Rozbudowa centrum przesiadkowego wraz z budową infrastruktury rowerowej w mieście Tarnowskie Góry”.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.
Radny Stanisław Kowolik zapytał: „czemu nie pozbyliśmy się całkowicie odpowiedzialności za te drogi zmieniając kategorię z powiatowej na gminną?”.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa odpowiedziała: „to jest temat szerszy i do przekazania takich dróg zawsze potrzeba dwojga”.

Radny Stanisław Kowolik stwierdził, że jego zdaniem należy podjąć dialog z Gminą.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/414/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Tarnowskie Góry zarządzania niektórymi odcinkami dróg powiatowych znajdującymi się na terenie Gminy Tarnowskie Góry oraz wspólnej realizacji projektu pn.: „Rozbudowa centrum przesiadkowego wraz z budową infrastruktury rowerowej w mieście Tarnowskie Góry” została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/415/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2018 rok została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2018-2028.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/416/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2018-2028 została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Tarnogórskiego. Następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

1 radny nie głosował.

Uchwała nr LIII/417/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie zmiany Statutu Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Barbara Machura Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
nr XIII/146/2011 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 września 2011 roku w sprawie przyjęcia „Zasad korzystania z herbu, flag i innych weksyliów Powiatu Tarnogórskiego”.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Radny Stanisław Kowolik odnosząc się do ceremoniału odprowadzania pocztu sztandarowego powiedział: „stawiam taką tezę, że słowo „baczność”, „spocznij” jest przypisane jednoznacznie 
do służb mundurowych i nam cywilom po prostu nie godzi się stawać na baczność słysząc tego typu komendę ze strony cywila. Więc ja podważam zasadność z punktu widzenia pewnej kultury i honorów oddanych weksyliom lub sztandarowi. Ale sądzę, że nie trzeba tutaj dodatkowego ceremoniału, całego opisu, tylko może „uwaga” czy „proszę wstać, sztandar wprowadzić”, „dziękuję, proszę wstać, sztandar wyprowadzić”. Ja przyznam nawet, ja jeszcze nie słyszałem w ustach Pana Przewodniczącego, ale powiedziano mi, że Pan używa tych słów: „baczność”, „spocznij”. Dość komicznie to brzmi. Później jest w pkt 5) „spocznij, (uczestnicy uroczystości mogą usiąść)”. Ja stoję albo siadam kiedy ja chcę. Proponuję to przemyśleć. Nie chcę w tej chwili mieszać, ale ja stawiam daleko idący wniosek, żeby skasować to wszystko. Uważam, że tego ceremoniału nie trzeba”.

Sekretarz Powiatu powiedziała, że „sztandar jest insygnium władzy samorządowej” a Przewodniczący Rady Powiatu jest reprezentantem organu stanowiącego, więc jak najbardziej może takie komendy wydawać. Nie są one zarezerwowane dla służb mundurowych. Jest to ceremoniał przyjęty 
w większości jednostek samorządu terytorialnego. Marszałek Sejmu również używa takich komend.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

„Przeciw” głosował 1 radny.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/418/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie zmiany uchwały nr XIII/146/2011 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 września 2011 roku w sprawie przyjęcia „Zasad korzystania z herbu, flag i innych weksyliów Powiatu Tarnogórskiego” została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Krzysztofa Łozińskiego członka Zarządu Powiatu Tarnogórskiego. Następnie zwrócił się do Komisji 
ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej 
ww. projektu uchwały. 

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Uchwała nr LIII/419/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Krzysztofa Łozińskiego członka Zarządu Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. 
na naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach. Następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.

Radny Stanisław Kowolik zapytał dlaczego w uchwale podjętej w poprzednim punkcie wskazano członka Zarządu Powiatu z imienia i nazwiska a w projekcie uchwały rozpatrywanym w tym punkcie mowa jest o skardze złożonej na naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa, bez użycia imienia
i nazwiska.
Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że jest więcej członków Zarządu Powiatu a naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa jest jeden. Następnie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/420/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Starostwa Powiatowego 
w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Wójta Gminy Zbrosławice. Następnie zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.
Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr LIII/421/2018 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 sierpnia 2018 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za niewłaściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panie I.Ś. oraz K.G. na Wójta Gminy Zbrosławice została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności (załącznik nr 17).

Ad. 20

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 25 września br., natomiast sesja uroczysta jest planowana na dzień 9 października br.
Następnie przypomniał, że kadencja upływa z dniem 16 listopada br. i na dwa miesiące przed upływem kadencji radni mają obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych według stanu na dzień 
16 września br. Oświadczenia należy złożyć w dwóch egzemplarzach, w zamkniętej kopercie 
w Kancelarii Starostwa w dniu 17 września br.

Poprosił radnych o opróżnienie skrzynek e-mailowych.
Starosta Tarnogórski poinformowała o pojawieniu się w dniu 16 sierpnia 2018 roku aktualizacji zapisów Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020. Najistotniejsze zmiany to rozszerzenie zakresu wsparcia o drogi powiatowe i gminne. Dodała, że konieczne są: „bezpośrednie połączenia 
z siecią TEN-T, przejściami granicznymi, portami lotniczymi, terminalami towarowymi, centrami lub platformami logistycznymi lub z istniejącymi lub nowymi terenami inwestycyjnymi”.

Ad. 21

Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 14.30 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie LIII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Adam Chmiel
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